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προσπαθούν με νύχια και με δόντια να 
επιβιώσουν στο αγροτικό επάγγελμα, που 
είναι τόσο απαραίτητο την συγκεκριμένη 
στιγμή γιατί είναι το μονό που φέρνει 
έσοδα μέσα στην κρίση είτε από εξαγωγές 
είτε στο να συμβάλει στην οικονομία της 
Ελλάδας. Πως όμως θα μας αντικρίσετε 
όταν στην Π.Ε Πρέβεζας αλλά και σε 
ολόκληρη την Ελλάδα εκκρεμούν οι υπο-
χρεωτικές εκπαιδεύσεις των νέων αγροτών 
από τον Ε.Γ.Ο. ΔΗΜΗΤΡΑ. και ιδιαιτέρα 
στην Πρέβεζα των 45 νέων αγροτών. Σε 
κτηνοτρόφους έχουν έρθει καταλογι-
σμοί χρημάτων (επιστροφή των δόσεων 
εγκατάστασης νέων αγροτών) τα οποία 
τοκίζονται στην εφορία και είναι υποχρε-
ωμένοι να τα πληρώσουν εφ’ άπαξ γιατί η 
κρατικές υπηρεσίες δεν έχουν ξεχωρίσει 
τις δασικές από τις κτηνοτροφικές ζώνες 

με αποτέλεσμα να μην μπορούν να πά-
ρουν άδεια λειτουργίας στον στάβλο τους 
όταν ο καινούριος νόμος το επιτρέπει. Τα 
σχέδια βελτίωσης των νέων αγροτών είναι 
στον αέρα .Οι ψαράδες δεν αποζημιώ-
νονται από ζημιές που τους προκαλούν 
φυσικοί παράγοντες ( χαλασμένα δίχτυα 
από δελφίνια και χελώνες) Θα μπορού-
σαμε να γράψουμε 5 σελίδες και για αλλά 
προβλήματα που έχουμε αλλά πιστεύ-
ουμε να μας καταλαβαίνετε γιατί έχουμε 
φτάσει στα όρια μας .Πολλοί θέλουν να 
παρατήσουνε το αγροτικό επάγγελμα 
θεωρώντας ότι το κράτος τους κορόιδε-
ψε και θέλουν να φύγουν από την χώρα. 
Παρόλα τα προβλήματα υπάρχουν και 
νέοι αγρότες που προσπαθούν να επιβι-
ώσουν μέσα στην δίνη της οικονομικής 
κρίσης και μάλιστα προσπαθούν να εξε-

λιχθούν καλυτέρα . Η Ε.Ν.Α. Πρέβεζας 
συμβάλει και βοηθά όσο μπορεί τους 
νέους αγρότες γι’αυτό σε συνεργασία με 
την Πανελλήνια Ένωση Νέων Αγροτών 
(ΠΕ.Ν.Α.) είχε κάνει προτάσεις για αγρο-
τικές αγορές, αγροτικά επιμελητήρια, 
αγροτικά δημοπρατήρια κ.α. τα οποία 
βρήκαν εν μέρη συμπαράσταση αλλά 
και αδιαφορία από τους πολιτικούς μας 
. Η ζωή συνεχίζεται όμως και βλέποντας 
μπροστά και μέσα στην ομίχλη που υπάρ-
χει στην χώρα μας τα βήματα των νέων 
αγροτών πρέπει να είναι σταθερά και 
προσεκτικά με την βοήθεια της πολιτείας . 
Δεν θέλουμε να γίνουμε αγρότες του 
καφενείου και των επιδοτήσεων αλλά 
να αναπτύξουμε το αγροτικό επάγγελμα 
ώστε να έχουμε ένα βιώσιμο μέλλον για 
εμάς και τα παιδιά μας. 

της αρχικής 1ης δόσης, λόγω της απίστευτης γραφειοκρατίας!

των Νέων Αγροτών
Αν και βγάλανε 
άδεια λειτουργίας
Ζητάνε τα 
λεφτά πίσω 
από τους νέους 
κτηνοτρόφους 
Το τελευταίο χρονικό διάστημα 
και εν μέσω κρίσης διαπιστώνουμε, 
καθώς συνεχίζονται να έρχονται 
παράπονα στην εφημερίδα μας, ότι 
το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων επικεντρώνεται στην 
εξάντληση της αυστηρότητας σε 
ότι αφορά την εφαρμογή των ΚΥΑ 
και στην αποστολή απεντάξεων  
σχετικά με  το μέτρο των νέων 
γεωργών που εντάχθηκαν στο 
ΓΚΠΣ. Σύμφωνα με τις συμβάσεις 
θα έπρεπε ο νέος γεωργός να έχει 
καταθέσει φάκελο με τα πλήρη 
δικαιολογητικά για χορήγηση 2ης 
δόσης εντός διαστήματος 5 ετών 
από την ημερομηνία πρώτης 
εγκατάστασής του στη γεωργία. Σε 
πολλές περιπτώσεις, αλλά κυρίως 
στην κτηνοτροφία οι νέοι γεωργοί 
που έλαβαν την 1η δόση και διέθεταν 
ζωικό κεφάλαιο δεν πρόλαβαν να  
εκδώσουν άδειες λειτουργίας για 
τις κτηνοτροφικές τους μονάδες ή 
δεν κατάφεραν να συμπληρώσουν 
άλλους όρους της σύμβασης που είχαν 
υπογράψει με συνέπεια σήμερα να 
ζητούνται από αυτούς τα χρήματα  
που έλαβαν της 1η δόσης και φυσικά 
δεν τους χορηγείται και 2η δόση.                                     
Το μεγαλύτερο όμως ποσοστό 
γεωργοκτηνοτρόφων που δεν έλαβαν 
τη 2η  δόση που απεντάσσονται, ενώ 
όμως κατέβαλλαν προσπάθειες, είναι 
κατά κύριο επάγγελμα κτηνοτρόφοι 
και αγωνίζονται στις μέρες μας να 
επιβιώσουν, να εκδώσουν άδειες 
λειτουργίας και  να παραμείνουν στην 
αγροτική ύπαιθρο.
Κανονικά έπρεπε για αυτούς να 
ξαναγίνει την επαναξιολόγηση του 
φακέλου της 2ης δόσης με ταυτόχρονη 
παράταση του χρόνου υλοποίησης 
άλλα 5 έτη, όσο διαρκούν δηλ. οι 
μακροχρόνιες δεσμεύσεις τους.
Επίσης μια άλλη πρόταση  που 
προτείνεται, είναι να μην 
καταβάλλεται η 2η δόση, αλλά έστω να 
μην επιστέφεται η 1η δόση. Να ισχύσει 
οριζόντια απόφαση για όλους τους 
νέους αγρότες, του Γ’ΚΠΣ  Είναι κρίμα 
να υπάρχουν νέοι γεωργοκτηνοτρόφοι 
οι οποίοι να ασχολούνται πραγματικά 
με την γεωργία-κτηνοτροφία και 
να καταστρέφονται οικονομικά, 
ζητώντας τους να επιστρέψουν 
λεφτά πίσω της τάξεως των 10.000 
με 20.000 ευρώ.  Τελικά όποιος 
θέλει να γίνει στην Ελλάδα νέος 
αγρότης τιμωρείται; Δεν υπάρχει 
ανοχή γι’ αυτούς και υπάρχει για τα 
λαμόγια και τους πολιτικούς στυλ 
Άκη Τσοχατζόπουλου; Ελλάς το 
μεγαλείο σου.
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